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ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ТУРИСТИЧНОГО ПРАВА УКРАЇНИ 

 

Формування нової галузі права – досить складний процес. Теоретичним 

підґрунтям для даного дослідження стали загальнотеоретичні праці С. Алексєєва 

[1], А. Венгерова [2], С. Лисенкова та В. Копєйчикова [3]. Більшість науковців 

слушно зауважують, що при виокремленні галузі права слід керуватися 

особливостями сфери суспільного життя, якій притаманна яскраво виражена 

якісна специфіка та соціальна значимість і діє велика кількість правових норм, 

які не вписуються в жодну з традиційних галузей права. Сфера туризму, 

безумовно, є тією сферою людської діяльності, якій притаманні означені 

специфічні особливості. 

Правова регламентація туристичних відносин здійснюється за допомогою 

відповідних нормативно-правових актів, спрямованих на врегулювання відносин 

між органами державної влади та суб`єктами туристичної діяльності; між 

суб`єктами туристичної діяльності як такими в процесі формування 

туристичного продукту; між суб`єктами туристичної діяльності та туристами.  

Поступово нагромаджуючись, ці нормативно-правові акти утворюють 

певний масив – сукупність чинних нормативно-правових актів (законів, указів, 

постанов, розпоряджень, наказів, інструкцій тощо), які, у свою чергу, є формою 

вираження й закріплення правових норм (загальнообов`язкових правил), 

спрямованих у даному випадку на врегулювання відносин у сфері туризму. 

Сукупність (система) правових норм і є правом. 

За загальною теорією право має об`єктивну структуру – систему права, яка, 

у свою чергу, визначається в поділі права на галузі. У теорії права розрізняють 
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фундаментальні (основні, самостійні), спеціальні та комплексні галузі права [1, 

с. 247-259]. Особливу юридичну цілісність складають норми комплексних 

галузей права (господарського, житлового та інших). Норми цих галузей не 

пов`язані єдиним методом і механізмом регулювання, майже всі вони містяться 

в основних галузях, але не порушують їх архітектоніку, не виключають зі складу 

фундаментальних галузей жодної правової норми і, разом з тим, утворюють 

своєрідне органічне об`єднання.  

Згідно з усталеними положеннями теорії права основними критеріями 

поділу системи права на галузі є предмет і метод правового регулювання.  

Так, предметом правового регулювання конкретної галузі права 

становлять однорідні суспільні відносини. Тобто, кожна галузь права має власну 

відносно відокремлену сферу регулювання. Водночас, сукупність правових 

норм, спрямованих на врегулювання порівняно відокремлених однорідних 

відносин, і становить галузь права. 

Щодо методу правового регулювання як однієї з підстав виділення окремої 

галузі права, слід зауважити, що для регулювання відносин у сфері туризму 

характерні особливі методи, що застосовуються тільки для регулювання 

відносин у цій сфері. Загалом при регулюванні суспільних відносин найчастіше 

використовуються такі методи як: імперативний (передбачає владний вплив на 

учасників суспільних відносин без права вибору) та диспозитивний (передбачає 

варіанти поведінки учасників суспільних відносин як рівноправних сторін). 

Співвідношення та особливості застосування цих методів до відносин у сфері 

туризму і є особливими методами, що притаманні туристичній галузі права. Так, 

методом правового регулювання в туристичному праві України виступає 

поєднання (сукупність) прийомів і способів правового впливу на суспільні 

відносини.   

Предметом туристичного права є суспільні відносини, що виникають у 

процесі провадження туристичної діяльності, реалізації конституційного права 

громадян на свободу пересування, відпочинок тощо. 
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Крім того, норми туристичного права мають тісний зв`язок з нормами 

фундаментальних та інших галузей права, що є істотною характеристикою 

правової системи й правової науки в цілому, а також підтверджують нашу 

наукову тезу щодо виокремлення нової комплексної галузі – туристичного права. 

Підсумовуючи викладене, туристичне право можна визначити як 

комплексну галузь права, що є сукупністю правових норм, які регулюють 

суспільні відносини, пов`язані з організацією (формуванням), просуванням, 

продажем (реалізацією) туристичного продукту та наданням окремих або 

комплексних туристичних послуг. 
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